
๑ 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลอืย 
สมัยสามัญ สมัยที่  ๓  ครั้งที่  ๒  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖4 

เมื่อวันที่  23  สิงหาคม  ๒๕๖4  เวลา  10.00  น. เป็นต้นไป 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  ชั้น  ๒ 

************************************************************************************************************ 

ผู้มาประชุม  

ผู้ไม่มาประชุม 

-ไม่มี 

 

ที ่ ชื่อ-สกุล 
ตำแหน่ง 

ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

1. นายไพบูลย์    แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ไพบูลย์    แฝงเมืองคุก  

2. นายถนอม   ไตรเสนีย์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ถนอม   ไตรเสนีย์  

3. นายคงศักดิ์    มาทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย คงศักดิ์    มาทอง  

4. นายคำเบ้า     อรสี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย คำเบ้า     อรสี  

5. นายดี        พรมพลเมือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ดี     พรมพลเมือง  

6. นายทรงศักดิ์    หาญโสภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ทรงศักดิ์    หาญโสภา  

7. นายธวัช       พรหมเมตตา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ธวัช       พรหมเมตตา  

8. นายนิกร      เชื้ออุ่น สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย นิกร      เชื้ออุ่น  

9. นางบุหงา     ศรีอ่อน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย บุหงา     ศรีอ่อน  

10. นางเปรมปรี   ฝุ่นแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย เปรมปรี   ฝุ่นแก้ว  

11. นายประกอบ    โกศล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ประกอบ    โกศล  

12. นายสุนทร     นาใจเย็น สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย สุนทร     นาใจเย็น  

13. นายชัยญา     ภูพานใบ ปลัดเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ชัยญา     ภูพานใบ  



๒ 

 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

1. นางปาลิดา   คำพิบูลย์ นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ปาลิดา  คำพิบูลย์  

2. นายจูมพจน์  จันทรเสนา รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย จูมพจน์  จันทรเสนา  

3. นายมนัส     โมดำ รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย มนัส     โมดำ  

4. นายบรรจบ  บุญเสริม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย บรรจบ  บุญเสริม  

5. ดร.วงเดือน   คลื่นแก้ว เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย วงเดือน   คลื่นแก้ว  

6. นายสุวิทย์    วรยศ รองปลัดเทศบาล รก.ผอ.กองสาธารณสุขฯ สุวิทย์   วรยศ  

7. นางเยาวภา   ทาน้อย ผู้อำนวยการกองคลัง เยาวภา   ทาน้อย  

8. นางกิตติยา   สลับศรี ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม กิตติยา   สลับศรี  

9. นายเอกภพ   ดารีย์ ผู้อำนวยการกองช่าง เอกภพ  ดารีย์  

10. นางจารุณี    โยเหลา ผู้อำนวยการกองการศึกษา จารุณี   โยเหลา  

11. นางสาวศศิวรรณ  มีมาก หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ศศิวรรณ   มีมาก  

12. นางสาวสุญาณี  ผงบุญตา พนักงานบัญชี สุญาณี  ผงบุญตา  

13. นางสาวธิดารัตน์  นงภา เจ้าพนักงานธุรการ ธิดารัตน์  นงภา  

14. นางสาวชลลดา  ตาเมือง เจ้าพนักงานธุรการ ชลลดา   ตาเมือง  

15. น.ส.พชรอร       พลบูรณ์ ผช.จพง.ประชาสัมพันธ์ พชรอร   พลบูรณ์  

16. น.ส.นวลละออ    ชัยสงค์ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ นวลละออ  ชัยสงค์  

17. นางน้ำฝน       ไชยสงค์ นักการ น้ำฝน     ไชยสงค์  

 

 

 

 



๓ 

 

เริ่มประชุม   เวลา  10.00  น. 
  เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว นายไพบูลย์  แฝงเมืองคุก ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย  
กล่าวเปิดประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ  โดยสรุปสาระสำคัญได้ดังต่อไปนี้ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - เรียนท่านสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรี และ
ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่  ๒ 
ประจำปี   พ.ศ. ๒๕๖4 ในวันที่ 23 สิงหาคม 2564 เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลได้มาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว 
กระผม     ขอเปิดการประชุม และดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี    ๑     :  เรื่อง  ที่ประธานแจ้งให้ทราบ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - ระเบียบวาระที่ 1 เรื ่อง ที่ประธานแจ้งให้ทราบ ผมได้รับการประสานงานจากคุณอัญชลี 
พรหมา เชิญคณะสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือยร่วมพิธีเปิดโรงพยาบาลสนามอำเภอศรีบุญเรือง           
ณ บ้านโปร่งแจ้ง  ตำบลหันนางาม  อำเภอศรีบุญเรือง  จังหวัดหนองบัวลำภู  เวลา  14.00  น.  โดยผู้ว่า
ราชการจังหวัดหนองบัวลำภูเป็นประธานในพิธีเปิดครับ 

ระเบียบวาระท่ี    ๒      : เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว (ถ้ามี) 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - ระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ไม่มีนะครับ ขอดำเนินการ
ประชุมต่อไปในระเบียบวาระท่ี 3 ครับ 

ระเบียบวาระท่ี    ๓      :  เรื ่อง  พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี         
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5 วาระที่ ๒ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๕๑ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - ระเบียบวาระที ่ ๓ เรื ่องพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ           
พ.ศ.๒๕๖5 วาระที่ ๒  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
แก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๑ ก่อนจะดำเนินการต่อไป ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงข้อระเบียบ
กฎหมาย ต่อที่ประชุมครับ 

นายชัยญา ภูพานใบ  : เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ กระผมนายชัยญา ภูพานใบ เลขานุการสภา
เทศบาล ขอชี้แจงข้อระเบียบกฎหมาย ดังนี้ 
  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไข
เพิ่มเติมฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๑ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สองให้ปรึกษาเรียงตามลำดับ          



๔ 

 

ข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น  เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติ
เป็นอย่างอ่ืน 
  - วรรคสอง ถ้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับการแก้ไข             
ในข้อใดแล้ว ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั ้นอีก ข้อ ๕๙ การแปรญัตติร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระทำได้เฉพาะการขอลดรายจ่ายหรือการขอลดจำนวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย และต้อง
มีจำนวนสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติคำแปรญัตติให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติภายในระยะเวลาที่สภาท้องถิ่นกำหนดตามข้อ ๔๕ วรรคสาม และข้อ ๔๙ วรรค
หนึ่ง ข้อ ๖๐ ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือเพิ่มเติมรายจ่าย หรือเปลี่ยนแปลงความประสงค์ของ
จำนวนเงิน   ที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับคำรับรองจากผู้บริหารท้องถิ่น หรือคำแปรญัตตินั้น ผู้บริหารท้องถิ่น
เป็นผู้แปรญัตติ ข้อ ๖๑  ห้ามไม่ให้แปรญัตติในรายการและจำนวนเงินซึ่งมีข้อผูกพันอย่างใดอย่างหนึ่งดังต่อไปนี้ 
(๑) ดอกเบี้ยและเงินส่งใช้ต้นเงินกู้ (๒) รายจ่ายซึ่งเป็นจำนวนเงินที่ต้องจ่ายตามกฎหมาย ถ้ามีปัญหาว่ารายจ่าย
รายการใดมีข้อผูกพันตามวรรคหนึ่งหรือไม่ ให้ประธานสภาท้องถิ่นเป็นผู้ วินิจฉัย ชี้ขาด  

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - ขอบคุณครับท่านเลขานุการสภาฯ  ตามที่ท่านเลขาฯ ได้ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายต่อที่ประชุม
สภาแห่งนี้ได้รับทราบไปแล้วนั้น  ขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานผลการแปรญัตติต่อที่ประชุม
สภาฯทราบครับ 

นายนิกร เชื้ออุ่น  : ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
  - เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน  
กระผมนายนิกร เชื้ออุ่น ในนามประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ขอนำเรียนต่อท่ีประชุมสภา ดังนี้ การพิจารณา
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖5  ตามที่สภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ได้มี
มติรับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖5 เมื่อวันที่  13  สิงหาคม ๒๕๖4  
และกำหนดระยะเวลาในการยื่นเสนอคำแปรญัตติไว้ ตั้งแต่วันที่ 16 – 18 สิงหาคม ๒๕๖4 เวลา 08.30 น. – 
16.30 น. นั้น  บัดนี้ การยื่นเสนอคำแปรญัตติ ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลและผู้บริหารเทศบาลท่านใด       
ได้เสนอคำแปรญัตติแก้ไขเพิ่มเติมและแปรญัตติเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖5  
ต่อคณะกรรมการแปรญัตติ แต่อย่างใด กระผมจึงขอเชิญเลขานุการนำเรียนต่อที่ประชุมครับ 

 นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
   - ขอบคุณครับ เชิญเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติรายงานต่อที่ประชุมสภาฯ แห่งนี้ ครับ 

นายธวัช พรหมเมตตา : สมาชิกสภาเทศบาลฯ/เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ 
  - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ ท่านรองนายก และผู้เข้าร่วมประชุม              
ทุกท่าน กระผมนายธวัช พรหมเมตตา เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ  ขอรายงานผลการแปรญัตติ  ดังนี้ 
  - ตามที่ สภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย ได้มีมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5  ในคราวการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖4  
เมื่อวันที่  13  สิงหาคม  ๒๕๖4 และได้กำหนดระยะเวลาการเสนอคำแปรญัตติไว้ ตั้งแต่วันที่  16 – 18   สิงหาคม  
2564  เป็นต้นไป ประกอบกับคณะกรรมการแปรญัตติได้นัดประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ  ระหว่างวันที่  19 - 
20  สิงหาคม  ๒๕๖4  ตั้งแต่เวลา 08.30  น. เป็นต้นไป ในการนี้คณะกรรมการฯ ได้มาปฏิบัติหน้าที่รับคำแปรญัตติ



๕ 

 

ภายในเวลาที่สภาท้องถิ่นกำหนดแล้ว ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลหรือผู้บริหารท่านใด เสนอคำแปรญัตติร่าง    
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5 แต่อย่างใด คณะกรรมการแปรญัตติ จึงมีมติยืน
ตามร่างเดิมของเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖5 ครับ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - ขอบคุณท่านเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ ที่ได้รายงานผลการแปรญัตติต่อที่ประชุม   
แห่งนี้ครับ  ผลปรากฏว่าไม่มีสมาชิกหรือคณะผู้บริหารยื่นแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ  คณะกรรมการ
แปรญัตติจึงมีมติยืนตามร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  2565  นั้น 
  - ผมจะขอมติที ่ประชุมเลยนะครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ตามมติคณะกรรมการแปรญัตติให้ยืนตามร่างเดิม                
โปรดยกมือขึ้นครับ เห็นชอบ จำนวน…….11……เสียง   ไม่เห็นชอบ.........-.........เสยีง งดออกเสยีง….…1.…..เสียง 
 
มติที่ประชุม     :    เห็นชอบ ตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ คงไว้ตามร่างฯเดิม 
     เห็นชอบ จำนวน….11…เสียง   ไม่เห็นชอบ........-.......เสียง งดออกเสียง……1…..เสียง 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - ขณะนี้ก็เป็นเวลา  ๑๒.๐๐ น. แล้ว ผมขอพักการประชุมเพื่อรับประทานอาหารก่อน และเชิญ
ประชุมต่อ ในเวลา  ๑๓.๓๐  น. ครับ  ขอพักการประชุมครับ 

พักการประชุม  เวลา   1๒.๐0   น. 

**************************************************************************************************** 

เริ่มการประชุมต่อ  เวลา  1๓.๓0  น. 

ระเบียบวาระที่  3 (ต่อ)  : เรื ่อง การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
  งบประมาณ พ.ศ.   ๒๕๖5  วาระที่ ๓ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5 วาระที ่ ๓ คือวาระให้ตราเป็นเทศบัญญัติฯ ก่อนที ่เราจะลงมติกระผมขอเชิญ               
ท่านเลขานุการสภาชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ครับ 

นายชัยญา ภูพานใบ  : เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ กระผมนายชัยญา ภูพานใบ เลขานุการสภา
เทศบาล ขอชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายดังนี้ 
  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไข
เพิ่มเติมฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๒  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่ ๓ ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร 
          - วรรคสอง การพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติหรือไม่ 



๖ 

 

 
นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - ในการพิจารณาวาระที่ ๓ ไม่มีการอภิปรายซึ่งการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาเทศบาล    
ลงมติว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติหรือไม่ ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ 

  - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5  โปรดยกมือขึ้นครับ  มติที่ประชุมเห็นชอบ......11.....เสียง ไม่เห็นชอบ....... -.......เสียง  
งดออกเสียง........1.....เสียง            

มติที่ประชุม      : เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5   

                        เห็นชอบ......11.....เสียง ไม่เห็นชอบ......-.......เสียง  งดออกเสียง.......1.......เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  4          : เรื่อง  อ่ืนๆ  (ถ้ามี)   
 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
                            -  ในระเบียบวาระที่ 4 เรื ่องอื่นๆ นี้ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนออะไรไม่ครับ         

เชิญครับท่านนายกเทศมนตรี 
 

นางปาลิดา   คำพิบูลย ์ : นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย 
  - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน ท่านรองนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุม     
ทุกท่าน ดิฉันนางปาลิดา  คำพิบูลย์  นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย ต้องขอขอบคุณท่านประธานสภาฯ    
ท่านรองประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน ที่ให้ความไว้วางใจในการตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ได้ผ่านพ้นไปด้วยดี  ดิฉันในนามคณะผู้บริหารขอเป็นตัวแทน ขอขอบคุณท่าน
เป็นอย่างสูง ขอบคุณค่ะ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ ทางสภายินดีให้ความร่วมมือ เพื่อประโยชน์ของประชาชน 
ครับ เชิญท่านสมาชิกสภา ท่านทรงศักดิ์ หาญโสภา  ครับ 

นายทรงศักดิ์ หาญโสภา    : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมนายทรงศักดิ์  หาญโสภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
โนนสูงเปลือย ผมได้รับข้อร้องเรียนของประชาชนภายในชุมชนสันติสุข  ถนนสายอุดร-ชุมแพ ไฟฟ้าส่องสว่าง    
ช่วงกลางคืนแสงสว่างไม่เพียงพอ มืดมาก เป็นความรับผิดชอบของเทศบาลหรือว่าทางหลวงแผ่นดินครับ ฝาก
คณะผู้บริหารช่วยประสานให้ในเรื่องนี้ด้วยครับ ผมกลัวว่าจะเกิดอุบัติเหตุกับประชาชนผู้สัญจรไป-มา โดยเฉพาะ      
ตรงสี่แยกมืดมากครับ จะหาแนวทางแก้ไขยังไงท่านช่วยชี้แจงด้วยครับ จะได้ตอบประชาชนให้รับทราบต่อไป
ครับ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  -  ขอบคุณท่านทรงศักดิ์ หาญโสภาครับ เชิญท่านมนัส  โมดำ  รองนายกเทศมนตรีครับ 



๗ 

 

นายมนัส   โมดำ      :  รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย 
  -  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายมนัส โมดำ รองนายกเทศมนตรีตำบล              
โนนสูงเปลือย ในเรื่องนี้จะให้กองช่างทำหนังสือแจ้งไปยังกรมทางหลวงให้อีกทีครับ  ไฟฟ้าส่องสว่างนั้นจะเป็น
ความรับผิดชอบของทางหลวง ส่วนเรื่องแจ้งให้ทางหลวงทราบเทศบาลก็ต้องทำเป็นหนังสือให้ทางหลวงทราบ
เหมือนเดิม ขอบคุณมากครับ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - มีท่านใดจะเสนอความคิดเห็นอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านนายกฯครับ  

นางปาลิดา   คำพิบูลย ์ : นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย 
  - ขอบคุณท่านประธานสภาฯ พูดถึงปัญหาเรื่องไฟฟ้า ตั้งแต่สมัยที่ดิฉันเป็นรองนายกฯ ของ
ท่านนายกอรรถ  ปิ่นคำ  เคยให้ทางหลวงนัดประชุม พอประชุมเสร็จรับปากว่าจะทำ แต่ก็ไม่มาทำเหมือนเดิมค่ะ      
แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นเพื่อความเดือดร้อนของประชาชน เมื่อชาวบ้านได้ฝากท่านสมาชิกสภาฯ มา เราก็จะไปประสานกับ
ทางหลวงอีกครั้งหนึ่งว่าทางหลวงเขาจะทำอย่างไร แต่ถามว่าถ้าเชิญเข้ามาแล้ว แล้วมาคุยแบบนี้ เคยทำแล้วก็ไม่
เป็นผล ยกตัวอย่างตรงสี่แยกบ้านเรารถชนกันประจำ ทั้งๆที่เขาเห็น เขาก็ไม่มาทำ จนเทศบาลยุคของท่านจรูญ     
เอาไฟฟ้าไปติดช่วย แล้วมายุคนี้ ดิฉันก็เอาไฟสปอร์ตไลท์ไปติดช่วยในเขตเทศบาล และเสาจากสี่แยกไปตลาด
โต้รุ่งอันนั้นสมัยนายกอรรค  ปิ่นคำ ก็ทำเองค่ะ เพราะว่ามันมืดแต่ทั้งนี้ทั้งนั้นทางหลวงเขาก็มีความรับผิดชอบ
เยอะ พื้นที่เขากว้าง ก็ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ทางเราจะทำหนังสือประสานไปอีก และจุดไหนที่เรา
สามารถเอาไปติดได้เราก็จะทำ ขอบคุณค่ะ 
 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  -  ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ  เชิญท่านสุนทร  นาใจเย็น ครับ 

นายสุนทร   นาใจเย็น : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  -   เ ร ี ยนท ่ านประธานสภาฯ ท ่ านสมาช ิ กสภาฯท ุกท ่ าน  ท ่ านนายก เทศมนตรี                           
ท่านรองนายกเทศมนตรีทั้งสองท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสุนทร  นาใจเย็น  สมาชิกสภา
เทศบาล กระผมมีเรื่องสอบถามเกี่ยวกับปัญหาช่วงที่ผ่านมา ช่วงรอยต่อก่อนที่เราจะได้เข้ามา  มีการประปา      
ส่วนภูมิภาค มาทำการเจาะวางท่อน้ำประปา ตามที่ผมเห็นปัญหาที่ผู ้รับจ้างทำส่งมอบงานให้การประปา        
ส ่วนภูม ิภาค ตามผลงานที ่ เขาทำ ผมก็สงส ัยอย ู ่ว ่าการก่อสร ้างหร ือการทำสัญญากับผ ู ้ร ับจ ้างเอง                      
ในเมื่อเรา เป็นเจ้าของพื้นที่ได้รับทราบ ได้รับมอบหมายจากการประปาส่วนภูมิภาคหรือไม่  ตรงนี้ผมสงสัย      
มาตลอด  เพราะ ช่วงนั ้น เป็นรอยต่อช ่วงนั ้นไม่ม ีนายกเทศมนตรี ผมเคยสอบถามทางผู ้ร ับจ ้างอยู่                   
บางทีเขาก็ข ุดไปตามถนนของเราผมสอบถามดูว ่าแบบแปลนเป็นแบบไหนเขาก็บอกว ่าแบบแปลน                  
ขุดเจาะตรงฟุตบาท ทีนี ้ถ้าไม่ทำตามแบบแปลนผมก็สอบถามดู เขาบอกว่าทำยากต้องทำแบบแปลนใหม่         
ไม่สามารถทำได้ง่ายเหมือนสั่งเจ้าของบ้าน หรือร้านต่างๆ ต้องรื้อออกให้เขา เวลาขุดเจาะ ผมอยากทราบว่า    
เขาได้มาขออนุญาตจากเราหรือไม่ เพราะว่า เป็นถนนของเทศบาล บางทีขุดเจาะแล้ว  ปกติแล้วผู้รับจ้าง       
ต้อง ทำให้อยู ่ในสภาพเดิมตามสัญญาจ้าง ต่างๆ บางเส้น ก็เป็นถนนคอนกรีตบางเส้น ก็เป็นแอสฟัลติก          
ตอนแรกเขาก็ทำอยู ่เอาคอนกรีตไปเท เทก็ทำบางๆ พวกไวร์เมชก็เส้นบางๆเล็กๆ ในเรื ่องการตรวจสอบ          
ผมอยากทราบว ่าใครเป็นคนตรวจสอบใครตรวจรับงาน  ทำไม่ได ้เร ื ่องเลย ปกติส ัญญาการร ับเหมา           



๘ 

 

ก่อสร้าง สัญญาประกันงานมันต้องมี  อย่างน้อยก็ต้องหนึ่งปีหรือสองปี อันนี้เขาทำเสร็จแล้วหนีไปเขามีการ
ประกันสัญญาหรือไม่ ผมขอสอบถามครับ ถ้ามี อยากให้ทางเทศบาลเราช่วยติดตามหาผู้รับจ้างมาซ่อมแซมให้อยู่
ในสภาพเดิมด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  - ขอบคุณท่านสุนทร  นาใจเย็น เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 

นางปาลิดา   คำพิบูลย ์ : นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย 
  - ขอบคุณท่านประธานสภาฯ ขอบคุณสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ดิฉันขอนำเรียนท่านสมาชิก
สภาฯ เรื่องระหว่างรอยต่อจะให้ท่านเลขานุการสภาเป็นผู้ตอบ การทำงานของคณะผู้บริหารเข้ามานี้ก็เหมือนกับ
ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติได้พูดเลย ดิฉันก็ไม่เห็นดีด้วย และได้กำกับดูแล เมื่ อกำกับดูแลแล้วเขาก็ทำผ่านๆ
ไป  ตรงนี้ดิฉันเห็น และอีกจุดหนึ่งที่เห็น กำลังตามอยู่ ดิฉันให้ท่านรองมนัสไปตามเรื่องอยู่เป็นประจำ คือหน้า
บ้าน  ของร้านศึกษาภัณฑ์ ตรงนั้นเราตามตลอดด้วยวาจา ด้วยหนังสือ ตามทุกอย่าง  ยกตัวอย่าง  ชุมชนม่วง
แก้วเดือดร้อนเรื่องน้ำ  ทางคณะผู้บริหารก็ได้ดูแลทำหนังสืออะไรต่างๆ เพื่อให้มีน้ำประปาใช้ ท่านเชื่อหรือไหม
คะว่าเดี๋ยวนี้ใบเสร็จก็ยังไม่เอามาให้เลย ไปตามจนบัดนี้ ไม่ทราบว่าด้วยอะไร ทางคณะผู้บริหารก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ 
ตามทุกสัปดาห์ค่ะ และสัปดาห์ที่ผ่านมาว่าจะเอาใบเสร็จมาให้และลงมาดูงาน เดี๋ ยวจะให้ท่านรองมนัสไปตาม
เรื่องค่ะ  ดิฉันก็สงสารประชาชน  แม้กระท่ังดิฉันยังขัดความรู้สึกของดิฉันเลย ประชาชนก็มีความคิดก็ไม่แตกต่าง
จากเรา   นะคะ คณะผู้บริหารเห็นทุกจุดและก็พยายามทุกครั้งในระหว่างที่มาอยู่สามสี่เดือนนี้คณะผู้บริหารไม่
เคยละท้ิงเรื่องการประสานกับการประปาเลยค่ะ ถามประปาดูได้ ส่วนเรื่องรอยต่อระหว่างการดำเนินงานกับการ
ประปาในพ้ืนที่เทศบาล ดิฉันขออนุญาตให้ท่านปลัดฯได้ตอบ ขอบคุณมากครับ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  -  ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ เชิญท่านปลัดเทศบาล ครับ 

นายชัยญา   ภูพานใบ   : ปลัดเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  -  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  เรียนท่านสมาชิก ท่านสุนทร นาใจเย็น ที่รับรู้กัน
ทั่วไปเขตเทศบาลเรานี้เป็นปัญหาเรื่องความเดือดร้อนของท่อระบายน้ำ ในเรื่องของน้ำอุปโภคบริโภคนี้ เท่าที่เรา
ได้มีการประสานในส่วนของเทศบาล เพื่อจะแก้ไขปัญหาในเรื่องความเดือดร้อนเรื่องน้ำ ก็จะมีกลุ่มงานหนึ่งที่มี
มาตรการให้น้ำใช้อย่างเพียงพอ ก็คือการประปาส่วนภูมิภาคที่จะต้องรับเรื ่องความเดือดร้อนเข้าสู ่แผน            
และดำเนินการ และเพิ่มแรงดันน้ำให้เพียงพอ การประปาส่วนภูมิภาค ถ้าเอาความเดือดร้อนของทางเทศบาล    
ไปดำเนินการ เพ่ือช่วยเหลือให้ประชาชนภายในเขตเทศบาลน้อยลง  เมื่อเอาเข้าสู่แผนดำเนินการของเขา เขาก็มี
แผนดำเนินการ ก่อนที่หน่วยงานอื่นจะดำเนินการภายในเขตอ่ืน ไม่ว่าจะเป็นหน่วยงานไหน ก็จะมีหนังสือแจ้งขอ
ลงมือทำงานในเขตพื้นที่เราพร้อมผังเส้นทางที่จะขยายและก็เชื่อมต่อ เขาขออนุมัติเราเป็นหนังสือ เราให้ความ
ยินยอมให้เขาดำเนินการ พร้อมคนของเราเข้าไปควบคุมกำกับ  ถ้าถามว่าใครเป็นเจ้าของสัญญา ใครเป็นผู้ว่าจ้าง
นี้การประปาเป็นเจ้าของงานจริง  เราจะได้ประโยชน์ในเรื่องประชาชนได้มีน้ำประปาใช้อย่างเพียงพอ  ข้อที่ 2 
คือเรื่องการควบคุมกำกับการทำลายทรัพย์สินของเรารวมทั้งที่เป็นหน้าที่ของประชาชน  แต่เรื่องการดำเนินการ 
นอกจากระยะเวลาจะยาวมาถึงตอนนี้จะแก้ไขปัญหาและเร่งดำเนินการ  ส่วนเรื่องปัญหาความไม่เรียบร้อย



๙ 

 

ทั้งหลายก็เข้าใจว่าน่าจะอยู่กับผู้รับจ้างงานก็คงจะเป็นขั้นตอนของทางราชการเรา ก็คงจะเป็นเรื่องของช่าง          
ที่จะต้องออกไปสำรวจว่าตรงไหนที่เขาทำไม่สมบูรณ์ไม่เรียบร้อย แล้วก็นำมารวบรวมแล้วก็ต้องแจ้งให้เขาแก้ไข
หน้าที่เราที่จะต้องแจ้งให้เขาดำเนินการแก้ไข ถ้าเขาทำตามสัญญาในสัญญาจะระบุนอกจากว่าทำไม่เรียบร้ อย     
แต่ข้อเท็จจริงมันจะไม่เหมือนเดิมว่าเราจะไปแก้ด้วยการตรวจสอบและรายงานให้ผู้รับจ้างที่อยู่ในสัญญาการ
ประปาส่วนภูมิภาคโดยถือเอาการประปาส่วนภูมิภาคนี้แก้ไขให้ได้ตามระเบียบ  เราได้ประโยชน์ในเรื่องของน้ำ 
ส่วนความเรียนร้อย  เราต้องแจ้งเขา และรายงานให้ดำเนินการแก้ไข ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  -  ขอบคุณท่านปลัดเทศบาลครับ เชิญท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านมนัส  โมดำ ครับ 

นายมนัส   โมดำ  : รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย 
  -  เรียนท่านประธานสภาฯที ่เคารพ กระผมนายมนัส  โมดำ รองนายกเทศมนตรีตำบล          
โนนสูงเปลือย เรื่องน้ำประปาที่ท่านสุนทรสอบถามมา พอดีชาวบ้านม่วงแก้วเขาส่งรายชื่อให้ผมมา 18 ราย     
เหลืออีก 20 ราย ที่ขอประปาไปในส่วนนั้น แต่ส่วนที่ผมติดตามไปวันที่ 15 ที่ผ่านมา ผมก็เข้าไปการประปาส่วน
ภูมิภาค พอดีเจ้าหน้าที่เขาปิดสำนักงานเนื่องจากมีเจ้าหน้าที่ติดโควิด  ผมได้เข้าไปส่งหนังสือเมื่อวันที่ 15  
สิงหาคม  เป็นครั้งที่ 2 ผมก็ถามมาตลอดว่าเมื่อไหร่ช่างจะเข้ามา ตอนนี้ก็ประมาณ 3 อาทิตย์แล้ว  ขนาดรายชื่อ
ของประชาชนยังไม่มาส่งมาให้ผม  แต่ส่งผ่านทางไลน์มาให้ผมตอนนี้  เดี๋ยวผมจะให้ท่าน สท.เขตชุมชนม่วงแก้ว  
และอีกส่วนหนึ่งผมก็จะตามอีกเป็นครั้งที่ 3 ถ้าครั้งที่ 3 ยังไม่มา ก็คงต้องให้เป็นเรื่องของทางกฎหมายไป อีก 
14 วัน นับจากครั้งที่ 2 ก็นับจากวันที่ 15 ไปอีก เดี๋ยวผมจะตามเรื่องอีก เขาก็น่ าจะเปิดทำการแล้ว ขอบคุณ
ท่านสมาชิกสภาที่ติดตามดูแลประชาชนในพื้นท่ีช่วยกัน  ขอบคุณมากครับ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  -  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ เชิญท่านถนอม  ไตรเสนีย์ 

นายถนอม  ไตรเสนีย์ : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย 
  -  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรี และท่านสมาชิกสภา 
ที่เคารพทุกท่าน กระผมนายถนอม ไตรเสนีย์ รองประธานสภา ฝากท่านรองนายก ท่านมนัส และกองช่าง  ด้วยนะ
ครับ สำหรับโครงการรอ่งระบายน้ำ เช่น ถนนสุขอำนวย ถึง ถนนเจริญเมือง พอดีมันเป็นคลองน้ำฝั่งเดียว     แต่
ทางระบายน้ำจะเอาไปลงจะได้ข้ามถนน จะได้ปาดถนนใส่ท่อลงไปอีก ฝากกองช่างเขียนแบบ ให้ครบถ้วน 
ประเด็นกลัวว่ามันจะตกไป จะเป็นปัญหาได้ว่าจ้างกันใหม่ ผมฝากกองช่างให้เขียนแบบตอนปาดถนนใส่ท่อลง
ทางน้ำ ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายไพบูลย์ แฝงเมืองคุก : ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเปลือย   
  - ขอบคุณรองประธานสภาเทศบาลครับ เชิญท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านมนัส  โมดำ ครับ 

 

นายมนัส  โมดำ  : รองนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงเปลือย    
  - เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผม นายมนัส  โมดำ รองนายกเทศมนตรีฯ ซึ่งดูแลกอง
ช่าง ในส่วนของรางระบายแบบคอนกรีต รางระบายน้ำ ตรงถนนสุขอำนวย ผมลงพ้ืนทีไ่ปกับรองประธานสภา          
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